Montageanleitung

REMKO Schallschutzhaube SWK 4, SWK 5, SWK 7
fur REMKO Warmepumpen

0162-2018-05 Version 3, de_DE Vor Beginn aller Arbeiten Anleitung lesen!



q

Vor Inbetriebnahme / Verwendung der Gerate ist diese Anlei-
tung sorgfiltig zu lesen!

Diese Anleitung ist Bestandteil des Gerates und muss immer
in unmittelbarer Nahe des Aufstellungsortes, bzw. am Gerat
aufbewahrt werden.

Anderungen bleiben uns vorbehalten; fir Irrtimer und Druckfehler
keine Haftung!

Originalmontageanleitung



REMKO
Inhaltsverzeichnis
1 Sicherheits- und ANWwenderhinWeISe.......... ... e 4
1.1 Allgemeine SicherheitShiNWEISE............cooiiiiiiiii e 4
1.2 Kennzeichnung VON HINWEISEN...........oiiiiiiii ettt e e e e e e e e e e e e 4
1.3 Personalqualifikation............oooii et e e e e e e e e e e e e e e anas 4
1.4 Gefahren bei Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise...............ccccciiiiiii e 5
1.5 Sicherheitsbewusstes ArbEITEN...........coo i 5
1.6 Sicherheitshinweise flr den BetreibDer...... ... e 5
1.7 Sicherheitshinweise fir Montage-, und Inspektionsarbeiten............ccccoooiiiiiii 6
1.8 Eigenmachtiger Umbau und Veranderungen..............oooiiiiiiiiiiiiiiieiieeee e e e 6
1.9 Bestimmungsgemarne VErwendUNG.........coiuiiiii it 6
L L C T T2 o [T I3 (1 o o SR PPR 6
1.11  Transport UNd VErPaCKUNG.........oo ittt e et e e e e e e e e e e e e e aeeeeeeaaaaeeas 7
1.12  UmweltsChutz und RECYCIING.....ccoo i e 7
2 TeChNISChE DAteN........ooooiii et e oottt e e e e e e e e e e e ee e e e e e e aaeeeeeaaannnnnnneeeas 8
2.1 Abmessungen Schallschutzhauben...............ciiiii e 8
2.2 Abmessungen Schallschutzhauben mit AuRenmodulen..............coooviiiiiiiiiiine e 1"
B T o (oo [ ¢ o F= 1 (=Y o 1SS 12
2.4 BrandKIaSSIfiZIEIUNG.......cooiuuiiiii ettt e st e e e et e e e e st e e e e e anbe e e e e e aneeeeaean 12
2.5 Verringerung der SChalll@iStUNG...........cuiiiiiiiiiiiiii e e e e nree e e e e 13
3 Produktbeschreibung.................coooiiiiii 19
4  Aufstellung des AuBenmoduls und der Schallschutzhaube.......................ooooiiii s 20
5  Aufbau der Schallschutzhaube...................ccooi e 25
6  Produktdarstellung und Ersatzteile.........................ocoooii 36
6.1 Darstellung und Ersatzteilliste Schallschutzhaube SWK 4.............ccoociiiiiiiiiiiie e, 36
6.2 Darstellung und Ersatzteilliste Schallschutzhaube SWK 5. 39
6.3 Darstellung und Ersatzteilliste Schallschutzhaube SWK 7. 42
7 1 T =SSP 45



REMKO Schallschutzhaube

1

1.

Sicherheits- und
Anwenderhinweise

1 Allgemeine Sicherheitshinweise

Lesen Sie vor Aufbau des Zubehdrartikels die
Betriebsanleitung aufmerksam durch. Sie enthalt
nutzliche Tipps, Hinweise sowie Warnhinweise zur
Gefahrenabwendung von Personen und Sachgu-
tern. Die Missachtung der Anleitung kann zu einer
Gefahrdung von Personen, der Umwelt und der
Anlage oder deren Komponenten und somit zum
Verlust méglicher Anspriiche fiihren.

Bewahren Sie diese Betriebsanleitung in der Nahe
des Zubehorartikels auf.

1.

! HINWEIS!

Die Schallschutzhaube darf niemals mit Hilfe
eines Hochdruckreinigers gereinigt werden!

Benutzen Sie zur Reinigung keine scharfen
Gegenstande!

2 Kennzeichnung von Hinweisen

Dieser Abschnitt gibt einen Uberblick (iber alle
wichtigen Sicherheitsaspekte fur einen optimalen
Personenschutz sowie fur den sicheren und st6-
rungsfreien Betrieb. Die in dieser Anleitung aufge-
fuhrten Handlungsanweisungen und Sicherheits-
hinweise sind einzuhalten, um Unfalle, Personen-
und Sachschaden zu vermeiden.

Direkt an den Zubehdrartikeln angebrachte Hin-
weise mussen unbedingt beachtet und in voll-
sténdig lesbaren Zustand gehalten werden.

Sicherheitshinweise sind in dieser Anleitung durch
Symbole gekennzeichnet. Die Sicherheitshinweise
werden durch Signalworte eingeleitet, die das
Ausmal der Gefahrdung zum Ausdruck bringen.

A GEFAHR!

Bei Berlhrung mit spannungsfuhrenden Teilen
besteht unmittelbare Lebensgefahr durch

Stromschlag. Beschadigung der Isolation oder
einzelner Bauteile kann lebensgefahrlich sein.

A GEFAHR!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort
weist auf eine unmittelbar gefahrliche Situation
hin, die zum Tod oder zu schweren Verlet-
zungen fihrt, wenn sie nicht gemieden wird.

A WARNUNG!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort
weist auf eine moglicherweise gefahrliche Situ-
ation hin, die zum Tod oder zu schweren Verlet-
zungen fuhren kann, wenn sie nicht gemieden
wird.

A VORSICHT!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort
weist auf eine moglicherweise gefahrliche Situ-
ation hin, die zu Verletzungen oder zu Sach-
und Umweltschaden fihren kann, wenn sie
nicht gemieden wird.

! HINWEIS!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort
weist auf eine moglicherweise gefahrliche Situ-
ation hin, die zu Sach- und Umweltschaden
fuhren kann, wenn sie nicht gemieden wird.

Dieses Symbol hebt niitzliche Tipps und Emp-
fehlungen sowie Informationen fiir einen effizi-
enten und stérungsfreien Betrieb hervor.

1.3 Personalqualifikation

Das Personal fiir Inbetriebnahme, Bedienung,
Wartung, Inspektion und Montage muss entspre-
chende Qualifikation fiir diese Arbeiten aufweisen.



1.4 Gefahren bei Nichtbeachtung
der Sicherheitshinweise

Die Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise kann
sowohl eine Gefahrdung flir Personen als auch fir
die Umwelt und Geréate zur Folge haben. Die Nicht-
beachtung der Sicherheitshinweise kann zum Ver-
lust jeglicher Schadenersatzansprtiche fuhren.

Im einzelnen kann Nichtbeachtung beispielsweise
folgende Gefahrdungen nach sich ziehen:

Versagen wichtiger Funktionen der Gerate.

Versagen vorgeschriebener Methoden zur
Wartung und Instandhaltung.

Gefahrdung von Personen durch elektrische
und mechanische Einwirkungen.

1.5 Sicherheitsbewusstes Arbeiten

Die in dieser Anleitung aufgefiihrten Sicherheits-
hinweise, die bestehenden nationalen Vorschriften
zur Unfallverhitung sowie eventuelle interne
Arbeits-, Betriebs- und Sicherheitsvorschriften des
Betriebes, sind zu beachten.

1.6 Sicherheitshinweise fiir den
Betreiber

Die Betriebssicherheit der Gerate und Kompo-
nenten ist nur bei bestimmungsgemafer Verwen-
dung und im komplett montiertem Zustand gewahr-
leistet.

Die Aufstellung, Installation und Wartungen der
Gerate und Komponenten darf nur durch Fach-
personal erfolgen.

Die bestehenden Vorschriften zur Unfallverhii-
tung sind zu beachten.

Die Bedienung von Geraten oder Kompo-
nenten mit augenfalligen Mangeln oder
Beschadigungen ist zu unterlassen.

Bei der Bertihrung bestimmter Gerateteile oder
Komponenten kann es zu Verletzungen
kommen.

Gefahrdungen durch elektrische Energie sind
auszuschlieRRen.

Vorschriften des VDE und der 6rtlichen Ener-
gieversorgungsunternehmen beachten.

! HINWEIS!

Die Schallschutzhaube darf niemals mit Hilfe
eines Hochdruckreinigers gereinigt werden!

Benutzen Sie zur Reinigung keine scharfen
Gegenstande!

! HINWEIS!

Sachschaden durch Mineralole!

Mineralélprodukte beschadigen die EPDM-
Dichtungselemente nachhaltig, wodurch die
Dichteigenschaften verloren gehen. Fur
Schaden, die durch derartig beschadigte Dich-
tungen entstehen, Gibernehmen wir weder eine
Haftung noch leisten wir Garantieersatz.

Vermeiden Sie unbedingt, dass EPDM mit
mineraldlhaltigen Substanzen in Kontakt
kommt.

Verwenden Sie ein mineraldlfreies Schmier-
mittel auf Silikon- oder Polyalkylenbasis,
wie z. B. Unisilikon L250L und Syntheso
Glep 1 der Firma Kliiber oder Silikonspray.



REMKO Schallschutzhaube

1.7 Sicherheitshinweise
fur Montage-, und
Inspektionsarbeiten

Der Betreiber hat dafiir zu sorgen, dass alle
Inspektions- und Montagearbeiten von autori-
siertem und qualifiziertem Fachpersonal aus-
gefuhrt werden, das sich durch eingehendes
Studium der Betriebsanleitung ausreichend
informiert hat.

Grundsatzlich durfen Arbeiten an der Schall-
schutzhaube nur bei Stillstand der Anlage
durchgefihrt werden.

Bei der Installation, Reparatur, Wartung oder
Reinigung der Gerate sind durch geeignete
MaRnahmen Vorkehrungen zu treffen, um von
dem Gerat ausgehende Gefahren flir Personen
auszuschliefRen.

Aufstellung, Anschluss und Betrieb der Gerate
und Komponenten missen innerhalb der Ein-
satz- und Betriebsbedingungen gemaf der
Anleitung erfolgen und den geltenden regio-
nalen Vorschriften entsprechen.

Regionale Verordnungen und Gesetze sowie
das Wasserhaushaltsgesetz sind einzuhalten.
Die Gerate und Komponenten erfordern einen
ausreichenden Sicherheitsabstand zu entzind-
lichen, explosiven, brennbaren, aggressiven
und verschmutzten Bereichen oder Atmo-
spharen.

A VORSICHT!

Achten Sie darauf, dass das AuRenmodul wéh-
rend der Montagezeit einer Wartung oder Repa-
ratur der Schallschutzhaube auf3er Betrieb und
gegen Wiedereinschalten gesichert ist um Ver-
letzungen durch einen anlaufenden Ventilator
zu vermeiden!

1.8 Eigenmachtiger Umbau und
Veranderungen

Die Betriebssicherheit der gelieferten Schallschutz-
haube ist nur bei bestimmungsmaRiger Verwen-
dung gewahrleistet.

Umbau oder Veranderungen an den Geraten oder
Komponenten sind nicht zuldssig und kénnen
Fehlfunktionen verursachen. Originalersatzteile
und vom Hersteller zugelassenes Zubehor dienen
der Sicherheit. Die Verwendung anderer Teile kann
die Haftung fir die daraus entstehenden Folgen
aufheben.

1.9 BestimmungsgemaRe
Verwendung

Die Schallschutzhaube dient nur als Schall- und
Witterungsschutz fir Auflenmodule der Warme-
pumpen.

Eine andere oder dariiber hinausgehende Benut-
zung gilt als nicht bestimmungsgemal. Fur hieraus
resultierende Schaden haftet der Hersteller/Liefe-
rant nicht. Das Risiko tragt allein der Anwender.
Zur bestimmungsgemafien Verwendung gehoren
auch das Beachten der Bedienungs- und Installati-
onsanweisung und die Einhaltung der Wartungsbe-
dingungen.

Die in den technischen Daten angegebenen
Grenzwerte dirfen nicht Gberschritten werden.

110 Gewabhrleistung

Voraussetzungen fiir eventuelle Gewahrleistungs-
anspriche sind, dass der Besteller oder sein
Abnehmer im zeitlichen Zusammenhang mit Ver-
kauf und Inbetriebnahme die dem Gerat beigeflgte
~Gewahrleistungsurkunde” vollstandig ausgefullt
an die REMKO GmbH & Co. KG zurlickgesandt
hat. Die Gewahrleistungsbedingungen sind in den
+Allgemeinen Geschafts- und Lieferbedingungen®
aufgefihrt. Darlber hinaus kdbnnen nur zwischen
den Vertragspartnern Sondervereinbarungen
getroffen werden. Infolge dessen wenden Sie sich
bitte erst an |hren direkten Vertragspartner.



1.11 Transport und Verpackung

Die Artikel werden in einer stabilen Transportver-
packung geliefert. Uberpriifen Sie bitte die Kompo-
nenten sofort bei Anlieferung und vermerken even-
tuelle Schaden oder fehlende Teile auf dem
Lieferschein und informieren Sie den Spediteur
und lhren Vertragspartner. Fur spatere Reklamati-
onen kann keine Gewahrleistung tibernommen
werden.

A WARNUNG!

Plastikfolien und -tiiten etc. kdonnen fiir
Kinder zu einem gefahrlichen Spielzeug
werden!

Deshalb:

- Verpackungsmaterial nicht achtlos liegen
lassen.

- Verpackungsmaterial darf nicht in Kinder-
hande gelangen!

! HINWEIS!

Scharfe Gegenstande beschadigen die Ober-
flache der Schallschutzhaube.

Entfernen Sie deshalb vorsichtig die Verpa-
ckung!

1.12 Umweltschutz und Recycling
Entsorgung der Verpackung

Alle Produkte werden fiir den Transport sorgfaltig
in umweltfreundlichen Materialien verpackt.
Leisten Sie einen wertvollen Beitrag zur Abfallver-
minderung und Erhaltung von Rohstoffen und ent-
sorgen Sie das Verpackungsmaterial daher nur bei
entsprechenden Sammelstellen.

Entsorgung der Gerdate und Komponenten

Bei der Fertigung der Gerate und Komponenten
werden ausschliellich recyclebare Materialien ver-
wendet. Tragen Sie zum Umweltschutz bei, indem
Sie sicherstellen, dass Gerate oder Komponenten
(z.B. Batterien) nicht im Hausmiill sondern nur auf
umweltvertragliche Weise nach den regional gul-
tigen Vorschriften, z.B. durch autorisierte Fachbe-
triebe der Entsorgung und Wiederverwertung oder
z.B. kommunale Sammelstellen entsorgt werden.

®



REMKO Schallschutzhaube

2  Technische Daten
2.1 Abmessungen Schallschutzhauben

i
| |
. |
T @ @
RV |
- |
o |
| SR I | \ |
| D) | \

1385 A
< >
i
(= )
< 1223 >
KK X // v

Abb. 1: Abmessungen Schallschutzhauben (Alle Mal3e in mm)

A (AuRenmaR) 1155 1400 1880
B 500 615 1260
Cc 565 570 570
D 275 405 315



318

L Lo

200

100

768

977

141

1287

Abb. 2: Vorderansicht Schallschutzhaube SWK 4 (Alle Mal3e in mm)
1: Bodenkonsole BK 600



REMKO Schallschutzhaube

0

367

200

100
141

822

987

1287

|

Y

Abb. 3: Vorderansicht Schallschutzhaube SWK 5 und SWK 7 (Alle Mal3e in mm)

1: Bodenkonsole BK 600

10




2.2 Abmessungen Schallschutzhauben mit AuBenmodulen

N

L?

i}

-\

< (H)—»

0

=, £
| |

B -

o>

\

<

©

Abb. 4: Abmessungen Schallschutzhauben mit AuBenmodulen

Baureihe

Warmepumpentyp

1

A

B

Cc

D - bis Mitte Lufter

Mindestabstidnde

E - bis zur Hauswand

F - von AuRenmodul bis zur Hauswand
G - zwischen zwei Schallschutzhauben
H - von Aufienkante Haube bis Mitte Gerateful}

| - von AuRRenkante Haube bis Mitte Gerateful

Von Gerateunterkante bis zur Oberkante fester
Untergrund (siehe Abb. 7)

Alle MalRe in mm

SWK 4
WKEF 70

304
454
687

407
318

SWK 5 SWK 7
WKEF 120 WKEF 180
AuRenmodul
510
198 195
452 455
739 741
300
700
1000
393
372
200

1



REMKO Schallschutzhaube

2.3 Produktdaten

Baureihe SWK 4
Warmepumpentyp WKF 70
Schalld@mmmaterial

Tonhaltigkeit dB(A)
Brandschutzklasse EPP ")

Haubenabmessungen

Hohe mm 1155
Breite mm

Tiefe mm

Gewicht kg 40

SWK 5
WKEF 120

SWK 7
WKEF 180
EPP-Polypropylen

Entfallt
B2

1400

1385

1100
43

1880

48

" Mehr Informationen finden Sie in den Sicherheitsdatenblattern, die wir Ihnen gerne zur Verfiigung stellen.

Technische Anderungen, die dem technischen Fortschritt dienen, bleiben uns vorbehalten.

2.4 Brandklassifizierung

Brandverhalten von Baustoffen und Bauteilen
(DIN 4102-1)

In der DIN 4102-01 wird zwischen nichtbrennbaren
(A1, A2) und brennbaren (B1, B2, B3) Baustoffen
unterschieden. Es handelt sich um ein vertikale
Beflammung der Probekdrper, neben dem Brand-
geschwindigkeit wird eine Brandschachtprifung
(Rauchgastemperatur) fur die Klassifizierung B1
durchgefihrt.

EPP gehort zu den brennbaren Baustoffen, welche
in folgende Unterkategorien eingestuft werden
kénnen:

schwerentflammbar B1

normalentflammbar B2

leichtentflammbar B3

Aktuelle Listung nach DIN 4102-1
fir EPP Standard

Dicke Dichte [kg/m3]

der

Platten-

abschn 30 40 60 80
itte

10 mm B3 B3 B3/B2* B2
20 mm B3/B2* B2 B2 B2
30 mm B2 B2 B2 B2

* bei Verwendung mit abgedeckten Kanten Baus-
toffklasse B2

12

Aktuelle Listung nach DIN 4102-1/-16
fiir EPP FR

B1 (Dicke: 10-40 mm, Dichte: 40-60 g/L)

AT

o

S|
S

L]

o

TI T T

Abb. 5: Aufbau zur vertikalen Beflammung der Pro-
bekbrper

Anmerkung:

Die hier aufgefuihrten Angaben basieren auf
unseren derzeitigen Kenntnissen und Erfahrungen.
Sie befreien den Anwender aufgrund méglicher
Einflussfaktoren der Partikelschaum-Formteile
oder sonstiger in der Umgebung befindlicher Bau-
teile nicht von eigenen Prifungen und Versuchen.
Eine rechtlich verbindliche Zusicherung bestimmter
Eigenschaften oder die Eignung fir einen
bestimmten Anwendungsfall kann aus diesen tech-
nischen Daten nicht abgeleitet werden. Etwaige
Verletzung von Schutzrechten, Gesetzen und
Bestimmungen sind vom Empfanger unserer Pro-
dukte in eigener Verantwortung zu prufen.



2.5 Verringerung der Schallleistung

Verringerung der Schallleistung einer WKF 70 ") mittels der Schallschutzhaube SWK 4

Mittenfrequenz [Hz]

Schallleistungspegel
Lwa [dB(A)]

Schallleistungspegel
Lwa [dB(A)]

Mittenfrequenz [Hz]

Schallleistungspegel
Lwa [dB(A)]

Schallleistungspegel
Lwa [dB(A)]

100

Messergebnisse aus unabhingigen Priifbericht 2

37,9

125

39,1

160

47,2

200

46,7

250

49,3

315

57,2

400

52,8

Messergebnisse mit der Schallschutzhaube 3*

48,0

1000

Messergebnisse aus unabhingigen Priifbericht 2

52,5

46,0

1250

51,5

45,3

1600 2000

50,0

44.8

50,0

43,1

2500

47,9

44,5

3150 4000

45,5

44,1

42,8

Messergebnisse mit der Schallschutzhaube 34

44,7

") Verdichterfrequenz 54 Hz
2 Messung gemaf DIN EN ISO 9614-2 (12/1996) und DIN EN 12102 (09/2008)
3) Messung geman DIN EN I1SO 3744

4) Abziglich Messunsicherheit von 4 dB(A) nach DIN EN I1SO 3744

70

42,8

41,2

39,7

37,7

35,3

34,9

500

52,0

45,2

5000

40,4

31,9

L (==
REMKO

630 800

52,7 53,9

46,3 46,1

6300 Gesamt

38,0 63,2

35,0 56,7

60

63,2 dB(A)

50
@ 40
30
20

10

N2 Do

Schallleistungspegel Ly [dB(A)]
Mittenfrequenz [Hz]
Gesamtschallleistungspegel
Messergebnisse aus unabhangigen Prifbericht
Messergebnisse mit Schallschutzhaube

6,7 dB(A)

13



REMKO Schallschutzhaube

Schallleistungspegel WKF 70 bei einer Verdichterfrequenz von 81 Hz mit Schallschutzhaube SWK 4

Messergebnisse mit der Schallschutzhaube 345

Schallleistungspegel
Lwa [dB(A)]

Messergebnisse mit der Schallschutzhaube 345

46,4 47,4 46,0 42,8 41,3 38,8

Schallleistungspegel
Lya [AB(A)] 37,2 35,5 36,3 30,3 29,0 52,9

3) Messung gemaR DIN EN ISO 3744
4 Abziglich Messunsicherheit von 4 dB(A) nach DIN EN ISO 3744

5 Abzlglich Raumabgleich 3,3 dB(A) ausgehend von einer Absolutvergleichsmessung mittels Einsatz einer
Vergleichsschallquelle nach DIN EN ISO 3744

60
52,9 dB(A)

50

40 -
30 -

®) 10,
20 -

10 -

KN (O,,)QQ ©

o o o o o N N o N
S < S < N S N S S
S E) QN QP S s

N N >R

Schallleistungspegel Ly, [dB(A)]
Mittenfrequenz [Hz]
Gesamtschallleistungspegel
Messergebnisse mit Schallschutzhaube

~ew >

14



— :::gg::zyi--r

Verringerung der Schallleistung einer WKF 120 ") mittels der Schallschutzhaube SWK 5

Mittenfrequenz [Hz] 100 125 160 200 250 315 400
Messergebnisse aus unabhingigen Prifbericht 2

Schallleistungspegel
Luwa [dB(A)] 499 543 50,5 549 62,7 557 559
Messergebnisse mit der Schallschutzhaube 34

Schallleistungspegel
Lwa [dB(A)]

43,0 486 42,5 461 56,7 48,8 45,0
Mittenfrequenz [Hz] 1000 1250 1600 2000 2500 3150 4000
Messergebnisse aus unabhingigen Priifbericht 2

Schallleistungspegel
Lo [AB(A)] 500 543 523 499 472 448 417
Messergebnisse mit der Schallschutzhaube 34

Schallleistungspegel

Lwa [dB(A)] 46,3 431 40,7 354 343 33,1 29,8

") Verdichterfrequenz 60 Hz

2 Messung gemaf DIN EN ISO 9614-2 (12/1996) und DIN EN 12102 (09/2008)
3) Messung geman DIN EN ISO 3744

4 Abziiglich Messunsicherheit von 4 dB(A) nach DIN EN I1SO 3744

80

500

54,6

45,8

5000

36,1

26,3

REMKO
630 800
574 57,1
464 503

6300 Gesamt

33,3 67.9
25,5 60,2

67,9 dB(A)

70

60

Schallleistungspegel Ly, [dB(A)]
Mittenfrequenz [Hz]
Gesamtschallleistungspegel

Messergebnisse aus unabhangigen Prifbericht
Messergebnisse mit Schallschutzhaube

N2 Do

15



REMKO Schallschutzhaube

Schallleistungspegel WKF 120 bei einer Verdichterfrequenz von 90 Hz mit Schallschutzhaube SWK 5

Messergebnisse mit der Schallschutzhaube 345

Schallleistungspegel
Lwa [dB(A)]

Messergebnisse mit der Schallschutzhaube 345

54,7 54,4 52,2 48,3 47,3 43,6

Schallleistungspegel
1
Lya [AB(A)] 41,3 39,7 38,5 37,5 33, 59,6

3) Messung gemaR DIN EN ISO 3744
4 Abziglich Messunsicherheit von 4 dB(A) nach DIN EN ISO 3744

5 Abzlglich Raumabgleich 3,3 dB(A) ausgehend von einer Absolutvergleichsmessung mittels Einsatz einer
Vergleichsschallquelle nach DIN EN ISO 3744

70
59,6 dB(A)

60

50 -

40 -
O 10
20 -

10 A

Schallleistungspegel Ly, [dB(A)]
Mittenfrequenz [Hz]
Gesamtschallleistungspegel
Messergebnisse mit Schallschutzhaube

~ew >

16



Verringerung der Schallleistung einer WKF 180 ") mittels der Schallschutzhaube SWK 7

Mittenfrequenz [Hz] 100 125 160 200 250 315 400
Messergebnisse aus unabhingigen Prifbericht 2

Schallleistungspegel
Luwa [dB(A)] 60,4 56,3 61,1 54,8 55,1 56,4 55,3
Messergebnisse mit der Schallschutzhaube 34

Schallleistungspegel
Lwa [dB(A)]

489 488 51,2 49,7 50,2 511 51,8
Mittenfrequenz [Hz] 1000 1250 1600 2000 2500 3150 4000
Messergebnisse aus unabhingigen Priifbericht 2

Schallleistungspegel
Lya [dB(A)] 58,9 524 492 46,0 436 409 37,0
Messergebnisse mit der Schallschutzhaube 34

Schallleistungspegel

Lwa [dB(A)] 51,3 486 46,7 434 406 385 36,1

") Verdichterfrequenz 56 Hz

2 Messung gemaf DIN EN ISO 9614-2 (12/1996) und DIN EN 12102 (09/2008)
3) Messung geman DIN EN ISO 3744

4 Abziiglich Messunsicherheit von 4 dB(A) nach DIN EN I1SO 3744

80

500 630 800

55,4 56,9 57,8

53,1 53,7 55,1

5000 6300 Gesamt

32,1 28,0 68,3

34,8 325 62,8

70

68,3 dB(A)

60

Schallleistungspegel Ly, [dB(A)]
Mittenfrequenz [Hz]
Gesamtschallleistungspegel

Messergebnisse aus unabhangigen Prifbericht
Messergebnisse mit Schallschutzhaube

N2 Do

17



REMKO Schallschutzhaube

Schallleistungspegel WKF 180 bei einer Verdichterfrequenz von 84 Hz mit Schallschutzhaube SWK 7

Messergebnisse mit der Schallschutzhaube 345

Schallleistungspegel
Lwa [dB(A)]

Messergebnisse mit der Schallschutzhaube 345

60,0 58,7 55,9 54,5 53,2 50,3

Schallleistungspegel
Lya [AB(A)] 47,8 455 43,0 41,7 39,6 64.6

3) Messung gemaR DIN EN ISO 3744
4 Abziglich Messunsicherheit von 4 dB(A) nach DIN EN ISO 3744

5 Abzlglich Raumabgleich 3,3 dB(A) ausgehend von einer Absolutvergleichsmessung mittels Einsatz einer
Vergleichsschallquelle nach DIN EN ISO 3744

70

60

50
40
@ 30
20

10

Schallleistungspegel Ly, [dB(A)]
Mittenfrequenz [Hz]
Gesamtschallleistungspegel
Messergebnisse mit Schallschutzhaube

~ew >

18



3  Produktbeschreibung

Die Schallschutzhaube ist fiir den Einsatz in
Regionen mit hohen Anforderungen an niedrige
Larmemissionen geeignet. Durch das EPP
Gehause, dem speziell entwickelten Luftansaug-
und Luftausblasséffnungen wird eine sehr hohe
Schallreduzierung erreicht, was eine Aufstellung
auch in Wohngebieten ermdglicht. Die vollstandige
Kapselung schutzt die Warmepumpe vor Witte-
rungseinflissen wie Hagel, UV-Strahlung und

Schnee und vor Fremdbeschadigung/Vandalismus.

Der einfache Aufbau durch Modulbauweise sorgt
fur eine einfache Montage und schnellen Zugang
zum Gerét.

Merkmale/Ausstattung:

Einfache Montage durch Modulbauweise;
geeignet in Kombination mit Klimageraten und
Warmepumpenauflenmodulen vom Typ
REMKO WKF 70,120, 180 und 180 DUO.

Gehausefarbe schwarz oder silber/schwarz

Minderung des Schallleistungspegel um bis zu
15 dB(A)

Fachgerechte Aufstellflache fir einen sicheren
Stand mit der Mdéglichkeit zur sicheren Fixierung
der Schallschutzhaube und Schutz gegen Pflan-
zenbewuchs von unten sind zu gewahrleisten.

Fir eine frostsichere Ableitung des anfallenden
Kondensats sind bauseits geeignete Mdéglichkeiten
zu erstellen.

19

L (o=



REMKO Schallschutzhaube

4  Aufstellung des AuBenmoduls und der Schallschutzhaube

Absicherung gegen Wind

Schutzen Sie die Schallschutzhaube in windreichen Gegenden bzw. im Freifeld oder auch auf Flachdachern
gegen Wind.

Stabilisieren Sie die Schallschutzhaube z.B. mit Drahtseilen, Spanngurten oder anderen Konstruktionen.

Verankern Sie Ilhre Konstruktion fest im Boden.

| HINWEIS!
Achten Sie bei der Installation darauf, dass keine Beschadigungen durch Zugkrafte entstehen!

Abb. 6: Absicherung gegen Wind

1: Stabilisierungskonstruktion
2: Bodenverankerung

20




Streifenfundamente

Abb. 7: Kondensatableitung, Versickerung von Kondensat und Streifenfundament (Schnitt)

Auflenmodul
FifRe fur Kondensat-Auffangwanne

Bodenkonsole

Bewehrtes Streifenfundament
HxBxT = 300x160x600 mm
Kiesschicht zur Versickerung
Entwéasserungskanal

N gahRhwdbd=

! HINWEIS!

Die Unterkante des AuRenteils muss 200 mm
Abstand bis zur Unterkante Haube betragen!

(siehe Detailzeichnung A)

Kondensat-Auffangwanne inkl. Wannenheizung

8:

Schutzrohr fir Kaltemittelleitungen und elekiri-
sche Verbindungsleitung (temperaturbestandig
bis mindestens 80°C)

Frostgrenze

: Drainagerohr

: Erdreich

: Schallschutzhaube

: Fester Untergrund (z.B. Betonplatten)

! HINWEIS!

Die Kaltemittelleitungen missen bei Verwen-
dung des REMKO Olabscheiders OA2 von
hinten, der Seite oder von vorne in das
Gehause eingefiihrt werden.

21



REMKO Schallschutzhaube

97
70 51
26 26
o)
ol o
S ( Wi i ) Y
CI
~ (D) —r— ~
— —
< [] ! <
Te) I . E A Te)
< = Q?
L = g T T )
8\9
1557
297 251
226 460 . 226
ol o o
N Re) I
o & ™
~ ~
— -
© ©
~ N
5 S
o
S
N

200

200

194

Abb. 8: Streifenfundament SWK 4

A: AuRenmodul Lifterseite

1: Schutzrohr wahlweise rechts oder links

@ 100 mm

2: Kondensatablaufstutzen wahlweise links oder

rechts min. @ 20 mm

3: Kondensatablauf wahlweise links oder rechts

min. @ 50 mm frostfrei

22

200

200

103




y ]
65
26 26
o) 4 00 DA
— wi T
5 ik
i o ' — | @ = o o
— (q\V] —
< ! ﬂ ﬂ — <
n =|| "
d =Ll T [9V]
g 12 ﬁb Q
L uf, T T = 7 )
/
S
3
o’/
Q
1557
265 265
226 . 226
Sk
I%IRsY I
™
o o
— —
© ©
ol ] |
5 5
o
S
N
200 200 @ 200 200
184 420 153

Abb. 9: Streifenfundament SWK 5 und SWK 7

A:
1:

2:

AuRenmodul Lifterseite

Schutzrohr wahlweise rechts oder links

@ 100 mm

Kondensatablaufstutzen wahlweise links oder

rechts min. @ 20 mm

Kondensatablauf wahlweise links oder rechts

min. @ 50 mm frostfrei

23

®

QL (o=



REMKO Schallschutzhaube

Kondensatanschluss und gesicherte Ableitung
Kondensatsanschluss

Auf Grund der Taupunktunterschreitung am Lamel-
lenverflissiger kommt es wahrend des Heizbe-
triebes zur Kondensatbildung.

Unter dem Gerét sollte eine Kondensatwanne
montiert werden, die das anfallende Kondensat
ableiten kann.

Die bauseitige Kondensatleitung ist mit einem
Gefalle von mind. 2% zu verlegen. Gegebe-
nenfalls sehen Sie eine dampfdiffusionsdichte
Isolation vor.

Bei einem Geratebetrieb unter 4 °C AuRentem-
peratur ist auf eine frostsichere Verlegung der
Kondensatleitung zu achten. Ebenfalls ist die
untere Gehauseverkleidung und Kondensat-
wanne frostfrei zu halten, um ein permanentes
Ablaufen des Kondensates zu gewahrleisten.
Gdf. ist eine Rohrbegleitheizung vorzusehen.
Nach erfolgter Verlegung muss der freie Ablauf
des Kondensats Uberprift und eine perma-
nente Dichtheit sichergestellt werden.

Gesicherte Ableitung bei Undichtigkeiten

Mit dem REMKO Olabscheider OA 2.2 werden die
unten aufgefuhrten Forderungen der regionalen
Vorschriften und Gesetze erflllt.

! HINWEIS!

Regionale Vorschriften oder Gesetze des
Umweltschutzes, z.B. Wasserhaushaltgesetzes
(WHG), kénnen zur Vorbeugung von unkontroll-
ierten Ableitungen im Falle einer Undichtigkeit
geeignete Vorkehrungen erfordern, um austre-
tendes Kaltemaschinendl oder Medium mit
Gefahrenpotential einer sicheren Entsorgung
zuzufihren.

! HINWEIS!

Bei Anschluss eines externen Ablaufes an den
Olabscheider ist dieser frostfrei zu halten.

24



5

Aufbau der Schallschutzhaube

Komponenten der Schallschutzhaube

Pos.

© 0 N O o B~ W DN

Bezeichnung

Ringelement

Deckel

Trennplatte Luftansaug

Trennplatte Luftaustritt

Trennplatte Boden Luftaustritt

Buffer

Alurahmen oben/unten

Alustitzen

Stutze Buffer

Komponenten ohne Abbildung

Haltedsen

Spannband

Montageschrauben und Unterlegscheiben Buffer M5x50 mm
Gewindestange M6 x 120 mm Deckel (oberer Alurahmen)
Muttern M6 und Unterlegscheiben fiir Deckelbefestigung
Verschlusskappe Deckel

Eckverbinder

SWK 4

AN =2 -

—_—

® A A AN NN

Anzahl
SWK §
5
1
1

AN

—

o A A A N NN

L (o=

SWK 7

A N DN

—_

® A A A AN NN

25



REMKO Schallschutzhaube

Um die Schallschutzhaube aufzubauen gehen Sie
folgendermalen vor:

1.

Abb.

Installieren Sie, wie in der jeweiligen Monta-
geanleitung der Warmepumpe/Klimagerat
beschrieben, das Auflenmodul mit den ent-
sprechenden Bodenkonsolen und Kon-
densat-Auffangwanne. Wir empfehlen flr die
Montage die Verwendung der REMKO BK
600 plus Bodenkonsolen. Wird die Schall-
schutzhaube bei einem bereits installierten
AuRenmodul nachgeristet, miissen die
Bodenkonsolen, z.B. REMKO BK 1000 plus,
wie in Punkt 3 beschrieben, quer zum
AuRRenmodul montiert werden. Mindestab-
stand zum Boden = 20 cm!

10

Die Schallschutzhaube sollte auf einen ent-
sprechend der Abmessungen abgestimmten
geeigneten Untergrund montiert werden. Die
Aufstellung kann auf ein extra angefertigtes
Fundament erfolgen oder auf einen fir die
Montage vorbereiteten Untergrund (siehe
Zeichnungen im & Kapitel 4 ,Aufstellung
des Aullenmoduls und der Schallschutz-
haube* auf Seite 20 und 11). Zur Montage
fangen Sie mit dem unteren Alurahmen an.
Hierbei ist zu beachten, dass fiir die sichere
Befestigung der gesamten Schallschutz-
haube der untere Alurahmen fest mit dem
Untergrund verbunden wird (z.B. mittels

Dubeln, Erdankern oder Festverschraubung).

Abb. 11

26

Abb.

Legen Sie den unteren Montagerahmen

(% ,Komponenten der Schallschutzhaube“
auf Seite 25, Pos.7 ) Uber das Aulienmodul
der Warmepumpe und vermitteln Sie den
Rahmen mit gleichmaigen Abstand um das
Modul. Prifen Sie, ob die entsprechenden
Bohrungen zur Befestigung der Schallschutz-
haube eine sichere Befestigung ermdglichen.
Da es hierfir mehrere Mdglichkeiten gibt,
befindet sich zu Befestigung im Lieferumfang
der SWK Schallschutzhaube kein Montage-
material. Diese Befestigungen sind bauseits
zu erstellen.

12

Wenn die Kaltemittelleitungen sichtbar von
hinten zur Installation am AuRenmodul ver-
legt sind (Abb. 13), muss der Rahmen unter
die Leitungen montiert werden. Sind die Kal-
temittelleitungen von unten kommend zum
AufRenmodul installiert und liegen nicht im
Bereich der Ringelemente der Schallschutz-
haube, kann die Montage ohne Aussparung
fortgesetzt werden. Sollte dies der Fall sein,
kann die Montage wie in Punkt 7
beschrieben fortgesetzt werden.

Abb. 13



5. Zum offnen des unteren Rahmens ziehen Sie
den Eckverbinder aus dem Aluminiumrohr
und installieren das Aluminiumrohr unter die
Kaltemittelleitung.

Abb. 14

6. Nachdem Sie das Aluminiumrohr unter die
Kaltemittelleitungen montiert haben, stecken
Sie den Eckverbinder wieder vollstandig
zusammen.

Abb. 15

7. . Nach erfolgter Montage des unteren Alu-

rahmen, legen Sie das erste Ringelement
(% ,Komponenten der Schallschutzhaube*
auf Seite 25, Pos.1) Uber das Auflenmodul
(Abb. 16 und Abb. 17) und Zeichnen Sie die
Stelle der Kaltemittelleitungen am Ringele-
ment passend an, dass Sie die Aussparung
aus dem Ringelement entfernen kénnen.
Heben Sie das Ringelement wieder vom
AuRenmodul und entfernen Sie die zuvor
angezeichnete Stelle. Zum Entfernen der
Aussparung fir die Leitungen verwenden Sie
geeignetes Werkzeug wie z.B. einen Cutter-
messer, eine Stichsage oder ein langeres
Sageblatt.

Abb. 16

8.

Nachdem Sie die Aussparung hergestellt
haben, legen Sie das Ringelement wieder
Uber das Auflenmodul und fixieren es um
den Alurahmen (Abb. 17).

Zu beachten ist, dass der zur spateren
Befestigung des Buffers bendtigte Befesti-
gungspunkt mittig vor dem Ventilator ist.

Abb. 17

9.

Setzen Sie jetzt die im Lieferumfang enthal-
tenen Alustitzen an die Ecken des Alurah-
mens (& ,Komponenten der Schallschutz-
haube“ auf Seite 25, Pos.8) und fixieren
diese.(Abb. 18). Verwenden Sie hierfiir nur
geeignetes Werkzeug, wie z.B. einen Gum-
mihammer, um Beschadigungen an den Alu-
miniumprofilen zu vermeiden.

®

27



REMKO Schallschutzhaube

Abb. 18

10.

Achten Sie darauf, dass alle vier Stitzen voll-
standig auf den Eckverbindern stecken um
ein Ausrichten zu gewahrleisten (Abb. 19).

Abb. 19

1.

28

A VORSICHT!

Achten Sie darauf, dass das AufRenmodul
wahrend der Montagezeit einer Wartung
oder Reparatur der Schallschutzhaube
auler Betrieb und gegen Wiederein-
schalten gesichert ist um Verletzungen
durch einen anlaufenden Ventilator zu
vermeiden!

Entfernen Sie das Gitter vor dem Ventilator
(Ausblasseite), indem Sie die vier Schrauben
an den Ecken entfernen. Bei AuRenmodulen
mit zwei Ventilatoren missen beide Gitter
entfernt werden. Die Gitter werden fiir den
Betrieb der Anlage nicht mehr benétigt. Das
zweite Ringelement (% ,Komponenten der
Schallschutzhaube® auf Seite 25, Pos.1)
kann jetzt auf das erste Ringelement gesetzt
werden (Abb. 20).

Abb. 20

12.

Nehmen Sie jetzt die Trennplatte fiir den
Luftaustritt (% ,Komponenten der Schall-
schutzhaube® auf Seite 25, Pos.4) und
schieben Sie die Trennplatte in die Nut des
EPP-Ringes auf der Luftaustrittsseite.

Abb. 21

13.

Verwenden Sie das Ventilatorgitter zu
Wartungszwecken.

Setzen Sie die Trennplatte Lufteintritt mit der
Seite der Schaumstoffisolierung nach Innen
zum AulRenmodul ein. Die Trennplatte fr
den Lufteintritt muss mit den Stltzfiilken
unten auf dem Alurahmen aufliegen

(Abb. 22).



Abb. 22

14.

Zur Montage fiihren Sie die Trennplatte in die
daflir vorgesehene Aussparung (Nut) ein. Bei
der Montage jedes weiteren Ringelements
muss die Trennplatte fir den Luftaustritt
immer durch Aussparung installiert werden.

Abb. 23

15.

Die Trennplatte fir den Luftaustritt muss mit
der Seite der Schaumstoffisolierung direkt
am AulRenmodul anliegen.

Abb. 24

Nach erfolgter Montage steht die Trennplatte
wie in Abb. 25 zu sehen waagerecht in der
Schallschutzhaube direkt dicht vor dem
Auflenmodul.

Der Alurahmen muss jetzt mit geeignetem
Befestigungsmaterial mit dem Untergrund
verbunden werden. Wird ein Betonfunda-
ment/Streifenfundament oder Gehwegplatten
verwendet, missen Sie die entsprechende
Schrauben und Dibel verwenden. Wenn die
Schallschutzhaube auf daflr vorbereitetes
Erdreich installiert werden soll, verwenden
Sie passende Erdanker. Ohne eine Befesti-
gung ist die Haube gegen eine Windlast nicht
gesichert und ein Betrieb der gesamten
Anlage nicht zulassig. Bei zu erwartenden
héherer Windlast als normal Ublich, emp-
fehlen wir die Haube mit Sturmseilen ent-
sprechend zusatzlich zu sichern.

Abb. 25

29



REMKO Schallschutzhaube

17.

Nehmen Sie jetzt den Trennplattenboden fur
den Luftaustritt (% ,Komponenten der Schall-
schutzhaube® auf Seite 25, Pos.5) und legen
diese unten schrag vor die Kondensatwanne.

Abb. 26: Aufbau-17

18.,. Die Trennplatte am Boden ist zur Vermei-
dung eines Luftkurzschlusses, sie wird nicht
verschraubt und muss blndig zur Blende fir
den Luftaustritt montiert werden (Abb. 27).

Abb. 27

19... Nehmen Sie jetzt die Trennplatte fur den

30

Lufteintritt (% ,,Komponenten der Schall-
schutzhaube® auf Seite 25, Pos.3) und mon-
tieren diese Trennplatte in Luftansaug hinten
in der SWK Schallschutzhaube.

Abb. 28

20.

Setzen Sie die Trennplatte mit der Seite der
Schaumstoffisolierung nach Innen mit
Abstand zum Aufienmodul in die erste Aus-
sparung des Ringelements ein. Die Trenn-
platte wird nicht direkt am AuRenmodul mon-
tiert und muss fir den Lufteintritt mit den
seitlichen StutzfilRen unten auf dem Alu-
rahmen aufliegen.

Abb. 29

21.

Montieren Sie die Trennplatte fir den Luftein-
tritt gleichmaRig in die entsprechende Aus-
sparung (Nut) bis sie mit den beiden Stell-
faRen auf dem unteren Aluprofil aufliegt. Bei
der Installation der folgenden Ringelemente
muss die Trennplatte fir den Lufteintritt und
Austritt immer in die gleichen Aussparungen
geschoben werden.



Abb. 30

22.

Die im Lieferumfang enthaltenen Haltetsen
mussen jetzt mit den entsprechenden
Schrauben oben an die Trennplatte Luftaus-
tritt befestigt werden. Die Halte6sen muissen
an beiden Seiten im oberen Bereich der
Trennplatte flr den Luftaustritt so montiert
werden, dass das Spannband fiir die Befesti-
gung durch das Gitter am Lufteintritt fixiert
wird und zwar in H6he der oberen Befesti-
gungsschraube.

Abb. 31

23.

Nach der Montage der Halte6sen links und
rechts an der Trennplatte flr den Luftaustritt,
fixieren Sie mit den im Lieferumfang enthal-
tenen Spannbandern so, dass diese blndig
am Gehause des Auflenmoduls anliegt.
Achten Sie darauf, dass die Trennplatte dicht
am Gehause des Auflenmoduls anliegt.
Hierfir ist es nicht nétig die Trennplatte fest
an das Gehause zu pressen. Es ist ausrei-
chend wenn die Trennplatte dicht und bundig
am AulRenmodul montiert wird (Abb. 32).

Abb. 32

24.

Die Stitze fir die Befestigung des Buffers
(% ,Komponenten der Schallschutzhaube*
auf Seite 25 und der obere Alurahmen

(% ,Komponenten der Schallschutzhaube“
auf Seite 25, Pos.7) und , Pos.9) missen
jetzt montiert werden. Dabei ist zu beachten,
dass der obere Befestigungspunkt fir die
Stltze des Buffers mittig vor der Ventilatoroff-
nung ist (Abb. 33).

Abb. 33

25.

Die Stutze fur den Buffer (Abb. 34) wird, wie
in Abb. 35 zu sehen ist, am Befestigungs-
punkt des unteren und oberen Alurahmen
installiert.

31



REMKO Schallschutzhaube

Abb. 34

26.;. Alle Verbindungen des oberen und unteren

Rahmen sowie die Stiitzen missen komplett
verbunden sein. Verwenden Sie bei der Mon-
tage nur geeignetes Werkzeug um Beschadi-
gungen an den Aluprofilen zu vermeiden.

Abb. 35

27.

32

Der im Lieferumfang enthaltene Buffer

(Abb. 36) kann jetzt mit zwei Schrauben und
Unterlegscheiben (M8) installiert werden. Bei
Auflenmodulen mit zwei Ventilatoren sind im
Lieferumfang zwei Buffer und entsprechende
Schrauben enthalten.

Abb. 36

28.

Installieren Sie den Buffer mit den im Liefer-
umfang enthaltenen Schrauben M8 x 50 mm.
Bei der Montage verwenden Sie die bereits
in der Stiitze vorgesehenen Offnungen und
montieren Sie den Buffer wie in Abb. 37 zu
sehen ist. Bei Aulenmodulen mit zwei Venti-
latoren mussen beide Buffer direkt vor dem
jeweiligen Ventilator installiert werden.

Abb. 37

29.

Zur weiteren Montage setzen Sie das
nachste Ringelement auf die bereits instal-
lierten Elemente.



31... Setzen Sie jedes weitere Ringelement immer
komplett auf das untere Element auf, bis Sie
nur noch den oberen Deckel zur Verfigung
haben. Bei der REMKO Warmepumpe WKF
70 sind im Lieferumfang vier, bei der Gerate-
serie WKF 120 funf und bei der Gerateserie
WKF 180 sieben Ringelemente enthalten.

Abb. 38

30... Das dritte Ringelement muss komplett auf
dem darunter liegenden aufliegen.

Abb. 40

32.,. Nach Montage der Ringelemente ist am
oberen Rand noch der Alurahmen zu sehen.
Zur Montage des oberen Deckels miissen
die im Lieferumfang enthaltenen vier Gewin-
destangen M6 x 120 mm in die entspre-
chenden M6 Gewindehulsen geschraubt
werden.

Abb. 39

Abb. 41

33



REMKO Schallschutzhaube

33.

Zur Montage drehen Sie die Gewinde-
stangen zwei cm. in die Gewindehllsen
hinein bis die Gewindestange ab Oberkante
Aluprofil bis Oberkante Gewindestange noch
10 cm. herausragt.

Abb. 42

34.

Uberpriifen Sie am Abschlussdeckel, ob alle
fur die Befestigung vorgesehenen Ldcher
offen sind. Haben Sie verschlossene Off-
nungen, verwenden Sie geeignetes Werk-
zeug um ggf. EPP Reste aus den Offnungen
zu entfernen.

Abb. 43

34

35.

Jetzt kann der Deckel auf die Ringelemente
montiert werden und mit den im Lieferumfang
enthaltenen M6 Muttern und Unterleg-
scheiben befestigt werden. Nach Befestigung
der Verschlussschrauben setzen Sie noch
die Verschlussdeckel in die Offnungen der
Schrauben. Die Montage der SWK Schall-
schutzhaube ist damit abgeschlossen.

Abb. 44



Wartung am AuBenmodul

A VORSICHT!

Achten Sie darauf, dass das AuRenmodul wah-
rend der Montagezeit einer Wartung oder Repa-
ratur der Schallschutzhaube auf3er Betrieb und
gegen Wiedereinschalten gesichert ist um Ver-
letzungen durch einen anlaufenden Ventilator
zu vermeiden!

Fir anfallende Wartungen am Auf3enmodul muss
die SWK Schallschutzhaube in umgekehrter Rei-
henfolge wieder demontiert werden. Hierfir ist es
nicht notwendig alle Ringelemente zu entfernen.
Fir eine Wartung kénnen die zwei bis drei unten
montierten Ringelemente installiert bleiben.

Um an die Service6ffnung des AuRenmoduls zu
gelangen gehen Sie folgendermafen vor:

1. Entfernen Sie den Abschlussdeckel in dem
Sie die Schrauben, mit denen der Deckel mit
dem Alurahmen verbunden ist, I6sen.

Abb. 45

1:

Abschlussdeckel, demontiert

2. . Jetzt kénnen Sie die Ringelemente demon-
tieren in dem Sie diese nacheinander nach
oben am Alurahmen durchschieben.

Abb. 46

Wie oben bereits beschrieben, kénnen flr eine
Wartung die zwei bis drei unten montierten Ringel-
emente installiert bleiben.

Entfernen Sie dann das entsprechende Seitenteil
der Verkleidung und 6ffnen Sie die Montageoff-
nung am AuRenmodul der Warmepumpe (siehe
Abb. 47).

Abb. 47

35



REMKO Schallschutzhaube

6 Produktdarstellung und Ersatzteile
6.1 Darstellung und Ersatzteilliste Schallschutzhaube SWK 4

Darstellung Gehéduse

Abb. 48
Ausfiihrung
Nr. Ersatzteile Menge Schwarz Silber schwarz
EDV-Nr. EDV-Nr.
Ringelement komplett bestehend aus je 2 x
! Langst- und Querelementen “ el el
1a  Ringelement Langsseite Schallschutzhaube 8 260881 260887
1b  Ringelement Querseite Schallschutzhaube 8 260880 260886
2 Deckel Schallschutzhaube 1 260879 260885
3 VerschluRBkappe 4 1102172 1102172

36



; &)
m ®)
m QOO0 E@@R@AE MA@ W E QO (v

e
y X

=7

| Y /) g~
Y/

WAAE



REMKO Schallschutzhaube

Ersatzteile Innenaufbau

38

Ersatzteile
Alum.-Vierkantrohre 30 x 30 x 2,0 mm (Gestell)
Mehrweg-Rohrverbinder, Typ 2 (Eckverbinder)
Mehrweg-Rohrverbinder, Typ 3 (T-Verbinder)
Mehrweg-Rohrverbinder, Typ 1 (L-Verbinder)
Buffer

Vordere Trennplatte Siebdruck

Vordere Trennplatte neutral

Hintere Trennplatte Siebdruck

Schrage Trennplatte Siebdruck
Dammungsstreifen oben unten
Dammungsstreifen rechts links

Dammmatte hintere Trennplatte

Aluminium Leiste 3 mm vordere Trennplatte
Alu.-Verbindungsplatte 3 mm oben 150 x 50 mm
Riemenkrampe

Gewindestift Innensechskant M6 x 120
Linsenschraube M6 x 14

Scheibe D 6,4

Linsenschraube M5 x 16

Scheibe D 5,3

Sechskantmutter M5

Sechskantschraube M8 x 50

Scheibe D 8,4

Einnietmutter M6

Sechskantmutter M6

Scheibe D 6,4

Verschluf3gurt 505 (0. Abb.)

Menge

A N

oo BENMN 2NN

N A A BB NN BB D

EDV-Nr.
1102173
1102174
1102175
1102176
260877
1102177
1102210
1102178
1102179
1102180
1102181
1102182
1121410
1121411
1102183
1102184
99
99
99
99
99
99
99
99
99
99
1000963



6.2 Darstellung und Ersatzteilliste Schallschutzhaube SWK 5

Darstellung Gehause

Abb. 50

Nr.

1a
1b

Ersatzteile

Ringelement komplett bestehend aus je 2 x
Langst- und Querelementen

Ringelement Langsseite Schallschutzhaube
Ringelement Querseite Schallschutzhaube
Deckel Schallschutzhaube

VerschluRBkappe

Menge

10
10

REMKO
Ausfiihrung
Schwarz Silber schwarz
EDV-Nr. EDV-Nr.
260882 260888
260881 260887
260880 260886
260879 260885
1102172 1102172

39



REMKO Schallschutzhaube

Darstellung Innenaufbau

@ @

Abb. 51

40



REMKO
Ersatzteile Innenaufbau
Nr. Ersatzteile Menge EDV-Nr.
4 Alum.-Vierkantrohre 30 x 30 x 2,0 mm (Gestell) 1 1102173
5 Mehrweg-Rohrverbinder, Typ 2 (Eckverbinder) 8 1102174
6 Mehrweg-Rohrverbinder, Typ 3 (T-Verbinder) 2 1102175
7 Mehrweg-Rohrverbinder, Typ 1 (L-Verbinder) 4 1102176
8 Buffer 1 260877
9 Vordere Trennplatte Siebdruck 1 1102191
Vordere Trennplatte neutral 1 1102211
10  Hintere Trennplatte Siebdruck 1 1102192
11 Schrage Trennplatte Siebdruck 1 1102193
12  Dammungsstreifen oben unten 2 1102188
13  Dammungsstreifen rechts links 2 1102194
14 Dammmatte hintere Trennplatte 1 1102195
15  Alu.-Verbindungsplatte 3 mm unten 2 1121412
16  Alu.-Verbindungsplatte 3 mm oben 150 x 50 mm 2 1121411
17 Riemenkrampe 2 1102183
18  Gewindestift Innensechskant M6 x 120 4 1102184
19  Linsenschraube M6 x 14 16 99
20 Scheibe D 6,4 16 99
21 Linsenschraube M5 x 16 4 99
22  Scheibe D 5,3 4 99
23  Sechskantmutter M5 4 99
24  Sechskantschraube M8 x 50 2 99
25 Scheibe D 8,4 2 99
26  Einnietmutter M6 4 99
27  Sechskantmutter M6 4 99
28  Scheibe D 6,4 4 99
VerschluRgurt 505 (0. Abb.) 2 1000963

41



REMKO Schallschutzhaube

6.3 Darstellung und Ersatzteilliste Schallschutzhaube SWK 7

Darstellung Gehause

@

Abb. 52

EDV-Nr. EDV-Nr.
Ringelement komplett bestehend aus je 2 x

1 Langst- und Querelementen v 2 REE
1a  Ringelement Langsseite Schallschutzhaube 14 260881 260887
1b  Ringelement Querseite Schallschutzhaube 14 260880 260886
2 Deckel Schallschutzhaube 1 260879 260885
3 VerschluRkappe 4 1102172 1102172

42



43

ufbau

Darstellung Innena

&

/

Abb. 53



REMKO Schallschutzhaube

Ersatzteile Innenaufbau

44

Ersatzteile
Alum.-Vierkantrohre 30 x 30 x 2,0 mm (Gestell)
Mehrweg-Rohrverbinder, Typ 2 (Eckverbinder)
Mehrweg-Rohrverbinder, Typ 3 (T-Verbinder)
Mehrweg-Rohrverbinder, Typ 1 (L-Verbinder)
Buffer

Vordere Trennplatte Siebdruck

Vordere Trennplatte neutral

Hintere Trennplatte Siebdruck

Schrage Trennplatte Siebdruck
Dammungsstreifen oben unten
Dammungsstreifen rechts links

Dammmatte hintere Trennplatte
Alu.-Verbindungsplatte 3 mm unten
Alu.-Verbindungsplatte 3 mm oben 150 x 50 mm
Riemenkrampe

Gewindestift Innensechskant M6 x 120
Linsenschraube M6 x 14

Scheibe D 6,4

Linsenschraube M5 x 16

Scheibe D 5,3

Sechskantmutter M5

Sechskantschraube M8 x 50

Scheibe D 8,4

Einnietmutter M6

Sechskantmutter M6

Scheibe D 6,4

VerschluRgurt 505 (0. Abb.)

Menge

A N

= B N NN = NN

—
(2>}

N A A DM DM B B D

EDV-Nr.
1102173
1102174
1102175
1102176
260877
1102185
1102212
1102186
1102187
1102188
1102189
1102190
1121412
1121411
1102183
1102184
99
99
99
99
99
99
99
99
99
99
1000963



7 Index

A

Abmessungen
Hauben......... ... ... ... ....... 8

Abmessungen Schallschutzhauben mit Auf3en-

modulen. ... ... ... . ... . . ... 1"

B

Bestimmungsgemalie Verwendung . . ......... 6

Brandklassifizierung . . .. ........ ... ... 12

Brandschutzklasse . .. ................... 12

Brandverhalten . .. ...... ... ... ... ... 12

F

Fundamente ... ........................ 21

G

Gerateentsorgung . . .. ....... .. ... 7

Gesicherte Ableitung bei Undichtigkeiten . . . . . 24

Gewahrleistung . . . ... L 6

H

Hauben, Abmessungen ................... 8

K

Kondensatableitung . . .. ................. 24

Kondensatanschluss und gesicherte Ableitung 24

M

Mindestabsténde . . .. ...... ... ... ... 1"

Montage . . ... 26

R

Recycling . . ... 7

REMKO

S

Schallleistungspegel . .. ............ 14, 16, 18

Schallleistungverringerung .......... 13, 15,17

Servicedffnung des Auflenmoduls . .. ........ 35

Sicherheit
Allgemeines . . ....... ... ... ... 4
Eigenmachtige Ersatzteilherstellung . . . . . .. 6
Eigenméachtiger Umbau ................. 6
Gefahren bei Nichtbeachtung der Sicher-
heitshinweise . . . ...................... 5
Hinweise fiir den Betreiber . . .. ........... 5
Hinweise fur Inspektionsarbeiten . . . . ... ... 6
Hinweise fur Montagearbeiten . . . . ..... ... 6
Kennzeichnung von Hinweisen . .. ........ 4
Personalqualifikation . . . ................ 4
Sicherheitsbewusstes Arbeiten . . ... ... ... 5

Streifenfundamente . . . ....... ... ... 21

T

Technische Daten . .. .................... 12

U

Umweltschutz . ... ... ... L 7

\'

Verpackung, entsorgen . . .................. 7

Verringerung der Schallleistung . . . . . .. 13, 15, 17

w

Wartung am Auflenmodul . . ............... 35

45



REMKO Schallschutzhaube

46






REMKO INTERNATIONAL

... und einmal ganz in Ihrer Ndhe!
Nutzen Sie unsere Erfahrung und Beratung

REMKO GmbH & Co. KG
Klima- und Warmetechnik

Im Seelenkamp 12
Postfach 1827
Telefon

Telefax

E-mail

Internet

D-32791 Lage
D-32777 Lage

+49 5232 606-0
+49 5232 606-260
info@remko.de
www.remko.de

Hotline

Klima- und Warmetechnik
+49 5232 606-0

Export
+49 5232 606-130

Die Beratung

Durch intensive Schulungen brin-
gen wir das Fachwissen unserer
Berater immer auf den neuesten
Stand. Das hat uns den Ruf ein-
getragen, mehr zu sein als nur
ein guter, zuverldssiger Lieferant:
REMKO, ein Partner,

der Probleme l6sen hilft.

Der Vertrieb

REMKO leistet sich nicht nur ein
gut ausgebautes Vertriebsnetz im
In- und Ausland, sondern auch
ungewohnlich hochqualifizierte
Fachleute fur den Vertrieb.
REMKO-Mitarbeiter im
AuBendienst sind mehr als nur
Verkaufer: vor allem mussen sie
fiir unsere Kunden Berater in der
Klima- und Warmetechnik sein.

Der Kundendienst

Unsere Gerdte arbeiten prézise
und zuverldssig. Sollte dennoch
einmal eine Storung auftreten,
so ist der REMKO Kundendienst
schnell zur Stelle. Unser umfang-
reiches Netz erfahrener Fachhan-
dler garantiert lhnen stets einen
kurzfristigen und zuver-

lassigen Service.

Technische Anderungen vorbehalten, Angaben ohne Gewihr!



	Inhaltsverzeichnis
	1 Sicherheits- und Anwenderhinweise
	1.1 Allgemeine Sicherheitshinweise
	1.2 Kennzeichnung von Hinweisen
	1.3 Personalqualifikation
	1.4 Gefahren bei Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise
	1.5 Sicherheitsbewusstes Arbeiten
	1.6 Sicherheitshinweise für den Betreiber
	1.7 Sicherheitshinweise für Montage-, und Inspektionsarbeiten
	1.8 Eigenmächtiger Umbau und Veränderungen
	1.9 Bestimmungsgemäße Verwendung
	1.10 Gewährleistung
	1.11 Transport und Verpackung
	1.12 Umweltschutz und Recycling

	2 Technische Daten
	2.1 Abmessungen Schallschutzhauben
	2.2 Abmessungen Schallschutzhauben mit Außenmodulen
	2.3 Produktdaten
	2.4 Brandklassifizierung
	2.5 Verringerung der Schallleistung

	3 Produktbeschreibung
	4 Aufstellung des Außenmoduls und der Schallschutzhaube
	5 Aufbau der Schallschutzhaube
	6 Produktdarstellung und Ersatzteile
	6.1 Darstellung und Ersatzteilliste Schallschutzhaube SWK 4
	6.2 Darstellung und Ersatzteilliste Schallschutzhaube SWK 5
	6.3 Darstellung und Ersatzteilliste Schallschutzhaube SWK 7

	7 Index

